

## 结束四连胜 吞下新年首败

## 曼联一盆冷水浇醒新老老板

尴尬,大写的尴尬。2月21日,英国首富拉特克利夫爵士收购曼联27.7%股票正式获批,这桩旷日持久的收购案终于迎来大结局。一天后,拉特克利夫接受媒体联合专访,发表“新时代讲话”。又是两天后,曼联在主场1比2遭富勒姆绝杀,四连胜终结的同时遭遇2024年首败,送给新老老板一记响亮耳光。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

时机原本正好,曼联上次输球是2023年12月31日客场对诺丁汉森林,进入到2024年后各项赛事六胜一平,联赛更是四连胜,先后击败了狼队、西汉姆、维拉和卢顿。而富勒姆是英超本赛季客场成绩最差的球队之一,之前12个联赛客场仅取得过一场胜利,总共只拿到了六个积分,上次赢曼联还是2009年的事,两队最近18次交锋曼联的成绩是15胜3平。

然而就是在这样一个历史性时刻,面对这样一个对手,曼联主场翻船了,而且翻得很彻底,第65分钟率先丢球,直到第89分钟才由中卫马奎尔扳平比分,然后在补时第七分钟被绝杀,看起来运气不佳,实则理所应该,一个匪夷所思的数据充分说明曼联本场比赛表现有多糟糕——上半场曼联球员先后四次直接将皮球传出边线。

搞什么?究竟哪支曼联才是真正真正的曼联?是之前联赛四连胜的那支,还是主场被保级队按着踢的这支?有

些数据令人哭笑不得,比如说滕哈赫居然是曼联146年历史上胜率最高(执教获胜场次至少达到30场)的主教练,达到了61.22%,弗格森爵士也只有59.67%。又比如说这场比赛输掉后,曼联本赛季净胜球再度归零,进了36球也丢了36球。

不好说,真不好说,谁都说不上赛季结束时曼联会处于什么位置上,26轮踢完红魔积44分排名第六,比第四名维拉少八分,只要最后12轮比赛能够奋起直追,还有机会打进前四获得下赛季欧冠参赛资格,尤其是考虑到目前维拉受到严重的伤病困扰。

但该怎么说呢,本赛季曼联的表现就是个谜,球队总是在看起来已经无药可救时突然崛起来一波连胜,等到球迷重燃希望,立马又萎靡不振。拉特克利夫刚雄心勃勃地表示要在三年内将曼城和利物浦从王座上踢下来,结果就挨了富勒姆一脚,后者杀人还诛心,在社交媒体上发言:“这就是为什么这座球场被称为‘梦剧场’!”



## 先改变俱乐部环境,换帅问题按下不表

一如既往的,曼联输了比赛,滕哈赫赢了赛后新闻发布会,强硬表示输球不会影响曼联的未来:“我们必须将目光放得长远,而不是仅看这场比赛,长远来看我们前景很好,我们绝对走在一条正确的道路上,只要阵容齐整,我们就是一支好球队!”

真是这样吗?曼联确实遭遇了一些伤病问题,但就像卡拉格说的那样,在赛季的这个阶段,谁没有呢?至于曼联的新年不败,其实水分不小,足总杯赢低级别球队维冈和纽波特都是正常操作,对维拉、卢顿和狼队都是一球险胜,对热刺主场2比2平,过去这七场比赛里其实也就主场3比0胜西汉姆算是踢出了高水准。

无论如何,滕哈赫的位置很稳,完成收购后,拉特克利夫将成为曼联竞技事务的一把手,而在英国首富看来,曼联的最大问题是没有给主教练创造出一个良好的执教环境。

“我不会评论滕哈赫的工作,因为我不适合这么做。但如果我们看看大卫·吉尔和弗格森爵士离开后的这11年,我们会看到曼联换了很多主教练,其中不乏顶级教头,但他们都没有取得成功,甚至都没能长期执教。”

拉特克利夫说,“很显然,我们不能说所有主教练都不行,我们能得出的唯一结论是他们的工作环境不好,滕哈赫也不例外,我指的是俱乐部结构、氛围以及相关工作人员,所以我并

不是太关注主教练的事情,我们必须先改变环境,我们必须先把这件事做好。”

滕哈赫的合同将在明年夏天到期,他虽然现在没有下课的危险,但也没有收到续约合同,媒体说拉特克利夫要等到本赛季结束后再来决定主教练的未来,今夏将有多家俱乐部换帅,又有欧洲杯,教练市场会很热闹。

荷兰教头的信心倒是很足,表示自己今夏会和英力士集团一起完成引援:“我们会一起工作,提出建议并征询更衣室意见,然后挑选出合适的球员,决定权由俱乐部和主教练共同掌握。”



近五场英超,曼联共让对手射门100次,每一场比赛都让对手至少射门16次。本季曼联共让对手射门435次,全英超仅次于垫底的谢联

## 锋线双废离队倒计时

由于霍伊伦受伤缺席,对富勒姆,滕哈赫选择了年仅19岁的小将福尔森首发,第53分钟福尔森被换下,滕哈赫选择的是丹麦中场埃里克森,直到比赛补时第九分钟即全场最后一分钟才将安东尼换了上来。

之前两场比赛对卢顿和维拉,安东尼都被按在了替补席上,现在滕哈赫宁愿用福尔森都不愿意用他,足以说明一切。本赛季安东尼一共代表曼联出场26次,1341分钟里打进一球助攻一次,黄牌倒是拿到了四张。

踢满全场的拉什福德也没好到哪里去,全场比赛仅接到了19次传球,其中下半场更是只有可怜的七次,下半场一次反击带球被断后直接停下跑动仰天叹气的行为引得全场狂嘘,上赛季各项赛事56场30球11助,本赛季直线下滑至31场五球六助。

拉特克利夫已经提出了警告,表示曼联需要的是具有奉献精神的人员,是那些会在90分钟比赛时间里始

终全力以赴的球员。媒体说之前拉什福德谎称有伤却跑去北爱尔兰喝大酒的行为虽然被低调处理,但无论滕哈赫和拉特克利夫都对他非常愤怒,甚至将他与李·夏普(因为场外行为被弗格森卖掉的天才)相提并论。

如果今夏安东尼和拉什福德都离队,加上合同到期的马夏尔,曼联锋线将大洗牌,替代者是谁?拉特克利夫表示现在还不确定:“我们还在讨论曼联应该踢什么风格的足球,我们需要向曼城学习,他们很清楚自己的风格,然后俱乐部11支年龄梯队都采取相同的模式。”

“我们现在可以确定的是我们想要踢进攻性足球,踢令人激动的足球,但我们不能立即就从穆里尼奥的风格转变成瓜迪奥拉的风格。”拉特克利夫说,“我们会和首席执行官、体育总监、引援负责人一起讨论这个问题,我们需要决定自己走什么道路,然后坚持下去。”

## 先从纽卡斯尔挖来总监

从目前情况来看,拉特克利夫马上就要花出去接管曼联竞技事务后的首笔转会费,从纽卡斯尔挖来体育总监阿什沃思,具体数字将在1000万英镑至2000万英镑之间,究竟更靠哪一头要看哪家俱乐部更耗得起。

阿什沃思何许人也?球员时期默默无闻,2007年成为西布朗技术总监后一鸣惊人,帮助球队连跳两级升入英超,2012年被英足总聘为精英发展总监,负责英格兰各级青年队的选材与培养工作,成绩斐然。

2018年世界杯后,阿什沃思功成身退加盟布莱顿担任技术总监,三笘薰、特罗萨尔、库库雷利亚、凯塞多等多位球员都是他发掘并签下的,为俱

乐部赚得盆满钵满。2022年夏天,刚被沙特资本收购的纽卡斯尔将阿什沃思挖了过去,第一个赛季后者便将喜鹊军团带到了联赛第四,时隔20年后重返欧冠。

拉特克利夫之所以选中阿什沃思,还有个重要原因在于后者与英力士体育首席执行官布雷斯福德私交密切,两人曾在英足总共事。接到邀请后阿什沃思一度摇摆不定,1月时还曾飞往沙特与纽卡斯尔老板讨论今夏转会计划,几周后终于下定决心要转投曼联。

这也让纽卡斯尔非常恼火,因为阿什沃思显然已经掌握了下赛季纽卡斯尔的转会计划,上周初纽卡斯尔正式宣布阿什沃思开始“园艺休假”,但

并不打算轻易放人,而是要求曼联支付2000万英镑违约金,否则宁可让阿什沃思带薪休假至2026年1月合同到期。

曼联的态度是可以适度补偿,但2000万英镑就有些太过了——当年纽卡斯尔从布莱顿强挖阿什沃思时虽然也支付了违约金,但只有区区400万英镑。

拉特克利夫直言纽卡斯尔这么做有些蠢:“之前我们和曼城谈了贝拉达(高管),最终友好解决了这个问题,他们理解为什么贝拉达想要接受新挑战,再看看瓜迪奥拉,如果曼城球员要走,他绝对不会给他放上一年半的园艺假,这么做既不绅士,也不契合法律。”